

适合的就是最好的

作者简介：物理学与信息技术学院物理学专业 2017 届本科生，担任物理学与信息技术学院权益部副部长，物理学一班文艺委员，多次获得陕西师范大学一等专业奖学金、明德奖学金、陕西师范大学优秀学生、优秀团员，优秀志愿者，理工科基础教学部优秀演员、优秀工作者、专业魁星，物理学与信息技术学院学生会“先进工作者”、“优秀部长”、“优秀团干部”等，现签约于洛阳市第十九中学。

作者寄语：遭遇磨难之前你永远不知道自己有多背，走出磨难之前你永远不知道自己有多强！

工作是伴随后半生的朋友，必须双方“情投意合”才能长久，所以找到一份合适的工作一直以来都不是一件特别容易的事儿。自己的求职之路虽不算一帆风顺，但也波澜不惊。在找工作时自己以地理位置为主要考量标准，重点是河南省的省会郑州和自己的家乡洛阳的招聘。

进入 2016 年 10 月，郑州的学校陆续开始招聘了，最早开始的是河南省前三甲中的学校，河南省实验高中和郑州一中。战役刚开始打响，自己斗志满满，奔赴求职的“前线”。河南省实验高中和郑州一中在同一天在陕西师范大学招聘，上午先是河南省实验高中的招聘，不愧是河南省拔尖的学校，来到招聘现场的人远远超过了学校的预计，挤满了本来安排的宣传室，只好换另一个更大的宣教室。大约三十分钟的宣讲会后，开始交简历，等待着面试。等待面试的过程很煎熬，由于人太多，我被排到了最后，眼看着时针指向了十二点，等待面试的人越来越少，还没有叫到我，看着前面面试通过的同学接到了下午参加笔试的通知，而自己只能在这儿苦苦等待，心想是不是把我给漏掉了，是不是我的简历被弄掉了，或者直接被淘汰了……“物理，梁晨”，我终于被救出了气氛压抑的等候室，瞬时我的心脏活了起来，

蹦哒个不停，我几乎一路小跑到了面试室门口，深呼吸，告诫自己不要紧张，可是看到面试官自己的声音还是有些颤抖，磕磕绊绊的介绍完自己，老师提了几个简单的问题，自己都忘记了回答的什么，稀里糊涂的得到了参加笔试的机会。笔试题共5道，都是出自历年的竞赛题，由于好久没有做过竞赛题和高考题，解决起来竟有些吃力，四十分钟的时间竟如课间的十分钟一般还没反应过来就完了，不情愿地交上了试卷。赶紧奔向郑州一中的面试点。下午还挺幸运，早早的被叫去面试。这次是十个人一组，一起进面试室，轮流介绍，不听不知道，一听吓一跳，原来与自己竞争的人都如此厉害啊，面试的不仅有我们本科生，还有研究生，博士生。同组有个女生同样是免费师范生，可是人家的有如此辉煌的简历，拿过国家奖学金，多次在核心期刊发表论文，讲课比赛也是多次获奖，相比较之下自己虽然也是奖学金不断，但是讲课方面却没有获过什么奖项，面试让我看到了自己和别人的差距，意识到了竞争的强烈。最终通过了河南省实验中学的初试，还需要等到11月前往省实验学校本部再进行复试。去省实验参加复试的日子就要到了，由于自己的不自信和可怕的惰性，自己把自己打败了，没有踏上复试的征程。期间还有好多郑州的学校招聘，但是由于各种原因都没有参加。

11月底，实习的日子结束了，回到了阔别三个月的大学，身边已经有一部分同学都签了工作，看着他们真是又羡慕又着急。在回到学校期间一直没有等到合适的招聘，看到三门峡外国语高中和栾川县第一高级中学的招聘，为了锻炼一下自己的表达能力，参加了面试，可能是由于比较放松，面试官提出的问题自己表达的比较流利，通过了考核，但是心里对这两所学校的地理位置都不是很满意就放弃了。

寒假如期而至，终于等到了洛阳的消息，还是偶然得知洛阳市十九中在招聘，虽然这所学校在洛阳算不上是拔尖的学校，但毕竟在洛阳，就去那个学校参加了试讲。学校让自己准备的一节课，然后给老

师们讲。精心准备之后，在十九中给五位老师模拟上课，讲课之前自己在心里早已默默演练多次，讲完感觉效果还可以，学校的老师对我的评价也还不错，让我回家等通知。

在等着洛阳十九中的消息的同时还因为一个诈骗邮件给了我带来了一次面试机会。某天突然收到郑州七中发来的邮件，要求将面试费打到某个支付宝账号上，出于怀疑就打电话向学校领导核实，邮件的确是假的，但招聘是真的，经过沟通，通知去学校参加试讲。就这样临时决定去郑州一趟参加面试。第二天上午到了学校才知道昨天已经有一位西南大学的免费师范生已经来试讲过，由于今天我过来，让我俩讲同一节课，比较一下。临时给了物理选修 3-5 中光的粒子性这一节，准备一个小时后讲二十分钟。没有料到会让讲选修的内容，完全没有准备，让我有些措手不及，仅仅回顾教材内容就用去了多半的时间。时间到了之后校长把我们带到了教学楼，找了一间教室，下面坐着校长和另外三个老师，另外一个女生比我准备的早一点，所以她先讲，我在外面等着。在外面隐约可以听到那个女生洪亮的声音，自己好像越来越紧张，强迫自己深呼吸，平静下来。到我了，我故作镇定地走上讲台，尽力放大嗓音，虽然下面只有四位老师，可是一看到他们那不苟言笑的面容，就紧张起来了，脑子就全乱了，稀里糊涂地讲完了这节，下面的评委也没有发表一句言论，只是告诉我和另一个同学回去等通知。其实讲完自己都已经感觉没戏了，后来的事实也证明没有充足的准备是不行的。

在寒假就要结束时，等到了洛阳市第十九中学的校长的电话，通知我通过了学校的考核，可以签三方协议了，心里先是高兴，但是又不太甘心就这么定了，虽然这个学校也还算符合我的期望，但是签协议毕竟是一件大事，自己还没有完全下定决心，想再看看有没有更好的机会于是就和十九中的校长推辞说再等等，校长也答应给我几天考虑时间，也可以在 2 月 18 日河南省免费师范生双向选择就业会上签

协议。

经历了这么多自己的择业观也有了变化，在选择学校时由最初的非高中不去，再到后来想去初中，最后觉得小学也很不错，相比较之下十九中这所高中虽然不是特别优秀，但是也算是一所好高中，而且学校的领导和老师都给人一种特别亲切的感觉，经过认真考虑，最终也和家人达成统一，确定了在双选会与洛阳十九中签协议。

在求职的过程中还有好多的波折，自己也经历了好多次的思想斗争，这些经历，成为了我最宝贵的财富，同时我深深明白了“不打无准备之仗”的道理，只有做好充足的准备才能更加沉着地面对一切机遇与挑战。其次，无论做什么都要有自信，只有自己相信自己能行，才能义无反顾的行动。

在求职过程中，我也感受到自己是如此的幸福，在每次遇到挫折，感到失望的时候我的父母都默默在我身后给我鼓励和帮助，耐心的开导我、安慰我，给我肩膀让我依靠，陪我面对一切风雨，他们愿意为我付出一切，同时我也看到了自己身上的担子，之后自己踏上工作岗位，不仅要做一名合格的老师对自己的学生负责，更要做一个孝顺的女儿为自己的家庭负责。

找到工作代表着即将要人生一段新的旅程，在之后的事业之路上，还需要我不断努力充实自己，抓住机遇面对更多挑战。